
FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA - VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

CASELLA POSTALE 245O 

 

COMUNICATO UFFICIALE N. 6/CG 

 

La Commissione Federale di Garanzia 

 

composta dai Sig.ri: 

Pasquale de Lise – Presidente 

Fabrizio Criscuolo – Componente 

Ottorino Giugni – Componente  

Cesare Mastrocola – Componente 

Cesare Mirabelli – Componente  

 

all’esito della Camera di Consiglio, pubblica il testo della decisione assunta nella riunione del 25 
novembre 2022, avente per oggetto: 

 

DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE – PROT. 10085/65 PF 22-23/CG/BLP 
DEL 21 OTTOBRE 2022 – NEI CONFRONTI DEL DOTT. MICHELE FESTA, 
COLLABORATORE DELLA PROCURA FEDERALE, PER LA VIOLAZIONE 
DELL’ART. 4, COMMA 1, DEL CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA, SIA IN VIA 
AUTONOMA CHE CON SPECIFICO RIFERIMENTO A QUANTO DISPOSTO 
DALL’ART. 2, COMMA 1, LETTERE A, C) E D) DEL REGOLAMENTO DI DISCIPLINA 
DEI COMPONENTI DEGLI ORGANI DELLA GIUSTIZIA SPORTIVA 
 
 
Con nota datata 21 ottobre 2022 il Procuratore Federale, all’esito dell’attività di indagine espletata 
nel procedimento disciplinare  n. 65pf22-23, avente ad oggetto la “Segnalazione della Commissione 
Federale di Garanzia in ordine al comportamento tenuto dal Sig. Michele Festa, Collaboratore della 
Procura Federale”, iscritto nel registro dei procedimenti della Procura Federale in data 15/07/2022, 
ha deferito al giudizio della Commissione Federale di Garanzia il dott. Michele Festa, per 
rispondere della violazione di lealtà, correttezza e probità e dell’obbligo di osservanza delle 
disposizioni federali in ogni atto o rapporto comunque riferibile all’attività sportiva di cui all’art. 4, 
comma 1 del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che con specifico riferimento a 
quanto disposto dall’art. 2, comma 1, lettere a), c) e d) del Regolamento di disciplina dei 
componenti degli Organi di giustizia sportiva. 
 
In prossimità dell’udienza di trattazione dinanzi alla Commissione Federale di Garanzia, fissata per 
il 25 novembre 2022, il dott. Michele Festa, con nota del 20 novembre, ha fatto pervenire 



dichiarazione di dimissioni dall’incarico, rivendicando tuttavia la correttezza della sua attività, e 
manifestando la riconoscenza e l’affetto per tutti i collaboratori e sostituti con cui ha avuto modo di 
lavorare e che sono a conoscenza delle sue qualità morali e professionali. Con nota del 22 novembre 
il dottor Festa ha precisato di rinunciare anche in futuro ad ogni incarico nell’ambito della 
Federazione. 
 
 

P.Q.M. 
 
 
La Commissione Federale di Garanzia, preso atto delle dimissioni del dott. Michele Festa e della 
rinuncia anche il futuro ad ogni incarico nell’ambito della Federazione, dichiara, in applicazione 
dell’art. 8, comma 4, del Regolamento di disciplina degli Organi di Giustizia Sportiva, estinto il 
procedimento disciplinare promosso n. 65 pf22-23 nei suoi confronti dal Procuratore Federale, con 
deferimento con nota Prot. 10084 in data 21 ottobre 2022. 
 
PUBBLICATO IN ROMA IL 20 DICEMBRE 2022 

 
 

IL PRESIDENTE 
(dott. Pasquale de Lise) 


